

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 9P/280/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7514214404  
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 08. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2014:7514214404.1

## Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci maloletej R. M. M., nar. X.X.XXXX, bytom F. hrdinov XX, V. nad A., zastúpenej kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťaťa rodičov Mgr. K. B., nar. XX.X.XXXX, bytom F. hrdinov XX, V. nad A., a V. M., nar. X.X.XXXX, bytom T. XX, V. nad A., t.č. R. XX, XXX XX V. S., H. republika, na návrh M. E., nar. XX.X.XXXX, a S. E., nar. XX.X.XXXX, obidvoch bytom T. XX, V. nad A., v konaní o nariadenie predbežného opatrenia o zverenie maloletého dieťaťa do dočasnej starostlivosti iného, takto

### rozhodol:

Predbežne zveruje maloletú R. M. M., nar. X.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti M. E., nar. XX.X.XXXX, a S. E., nar. XX.X.XXXX, obidvoch bytom T. č. XX, V. nad A..

### odôvodnenie:

N. - M. a S. E. podali dňa X.X.XXXX návrh na nariadenie predbežného opatrenia podľa ust. § 76 ods. 1 písm. b) OSP, ktorým žiadali, aby súd zveril mal. R. M. M., nar. X.X.XXXX, do ich starostlivosti. Návrh odôvodnili tým, že mal. R. M. je ich vnučka, narodila sa z družobného pomeru ich syna V. M. a odporkyne V. K. B.. T. Okresného súdu Košice - okolie, č.k. 9P/284/2010 zo dňa 17.4.2012, právoplatným dňa 30.7.2012 bola maloletá R. M. zverená do osobnej starostlivosti matky a zo strany otca bolo určené výživné v sume 70 Eur mesačne.

Odporkyňa - matka maloletej má problémy s alkoholom. Uznesením Okresného súdu Košice - okolie zo dna 31.1.2012, č.k. 19P/16/2012, bola mal. R. M. predbežne zverená do dočasnej starostlivosti C. W., ktorý je bratom odporkyne. Dôvodom bola skutočnosť, že matka vo zvýšenej miere požívala alkoholické nápoje a starostlivosť o maloletú zanedbávala. Dňa 11.1.2012 bola prevezená na hospitalizáciu do nemocnice, nakoľko bola silne pod vplyvom alkoholu, neschopná žiadnej komunikácie. Odporkyňa bola po preliečení z nemocnice prepustená a liečila sa u psychiatricky ambulantne. Po vzájomnej dohode a prísľube matky, že nebude požívať alkoholické nápoje bolo konanie vo veci zverenia maloletej do náhradnej osobnej starostlivosti zastavené ( uznesenie Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 4.6.2012, sp. zn. 19P/16/2012, právoplatné dňa 24.8.2012). Navrhovatelia uviedli, že podľa ich vedomostí matka naďalej požíva alkoholické nápoje,

- 2 -

9P/280/2014

navštevuje v nočných hodinách pohostinstvá aj s maloletou a starostlivosť o dieťa zanedbáva. Zdržiava sa opitá v noci s maloletou na ulici. Tieto skutočnosti oznámilo Obvodné oddelenie PZ v Moldave nad Bodvou Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice za účelom prijatia opatrení na zabezpečenie vhodnej starostlivosti o dieťa.

Matka maloletej je nezamestnaná. Býva v podnájme v 2 - izbovom byte v V. nad A.. Otec maloletej žije a pracuje v Českej republike. Otec so zverením mal. R. M. do náhradnej osobnej starostlivosti súhlasí.

Navrhovatelia sú manželia, bývajú v dvojizbovom byte, ktorý je v ich osobnom vlastníctve. Náklady na bývanie uhrádzajú v sume 113 Eur a 36 Eur na elektrinu. Navrhovateľ - M. E. je poberateľom čiastočného invalidného dôchodku v sume 307 Eur mesačne, zároveň je zamestnaný v spoločnosti F. C. s.r.o. V. nad A., s mesačným príjmom cca 400 Eur. Navrhovateľka - S. E. je poberateľkou starobného dôchodku v sume 202 Eur mesačne. Pre maloletú vnučku R. M. majú vytvorené vhodné podmienky, aby sa o ňu postarali. Maloletá navštevuje Základnú školu v A., kde ukončila 1. ročník.

Podľa § 102 ods. 1 O.s.p. ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskoršie ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne vydá predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O. s. p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Účelom predbežného opatrenia je len nutná a dočasná úprava pomerov účastníkov, teda nejde o konečnú úpravu a je možné ho vydať len do času, kým sú dané podmienky pre konečné rozhodnutie vo veci a navrhovateľ osvedčil v návrhu na vydanie predbežného opatrenia danosť svojho nároku. Nevyhnutným predpokladom nariadenia predbežného opatrenia je naliehavosť potreby predbežnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení predbežného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

Podľa § 76 ods. 4 O.s.p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody uvádzať nemusí.

Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom k tomu, že súd sa stotožnil so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, v celom rozsahu vyhovel návrhu na nariadenie predbežného opatrenia a maloletú R. M. zveril do dočasnej starostlivosti navrhovateľov M.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Košice - okolie. Odvolanie nemá odkladný účinok.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Ak povinný dobrovoľne nespĺní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia podľa O. s. p. alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa z č. 233 / 1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti.